



184284 г. Оленегорск
Мушкетерская 65А
Ул. Строительная, 31

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1000 руб.

Среда, 17 апреля 1996 г. № 28 (3470)

Печальная история, запечатленная в письмах, приказах, обращениях...

Немного предыстории: 10 апреля в телепередаче ГТРК «Мурман» под названием «Земляки» прошел сюжет о первой в области коррекционной школе для детей с задержкой психического развития. Работники школы смотрели сюжет в буквальном смысле «со слезами на глазах», и, после просмотра, отослали письмо ведущему телепередачи Вячеславу Мурзаеву. Приводим текст письма.

Уважаемый Вячеслав!

Спасибо Вам за красивый сюжет, за добрые слова в адрес коллектива. Работать в этой школе, ой, как нелегко. Детям действительно хорошо было весь год в этом здании — просторном, светлом и чистом! Обиженных судьбой ребятишек не загнали в тесные каморки или в какой-нибудь подвал. И хоть далеко не все было в учебном процессе так, как надо, но хорошего было больше, чем плохого.

К великому сожалению, время показа Вашего сюжета совпало с горькими минутами, которые переживает наш коллектив. Дело в том, что школу закрывают, не успев открыть как следует. Вернее сказать, ее вроде бы и не закрывают, а присоединяют к садику № 7, что находится рядом. Создается какой-то «комплекс» сад-школа. У нас ведь любят эти непонятные слова. Не из этих ли «комплексов» впоследствии выходят «комплексные» люди и руководят очередными «комплексами»? Хорошее дело, едва дав ростки, будет загублено на корню. Но поясним поконкретнее.

Здание, что мы занимаем (а Вы показали) будет разделено пополам, одну половину будет занимать вновь создаваемая структура — Центр социально-педагогического анализа. Ему отходит и столовая, и пищеблок, и спальни. Как будет организовано питание, дневной сон детей, мы пока не знаем, но душой чувствуем, что детям будет хуже. Что Вы, разве могут больные и обделенные судьбой дети находиться в таких шикарных условиях!!! Надо оттяпать, «состряпать» что-то новое, оформить на бумагах вполне законно, прилично — и все. Коллектив (работоспособный, уже что-то наработавший, варившийся год в «собственном соку») разогнать!

На наших глазах совершается несправедливое дело. Не знаем, приезжаете ли Вы по следам своих сюжетов, но очередной, печальный материал налицо. Если

заинтересуетесь — будем рады видеть Вас как человека, которому можно будет поведать о наболевшем.

Коллектив Оленегорской начальной коррекционной школы, 12.04.96.

«Заполярная руда» также не раз рассказывала о работе педагогов Оленегорской коррекционной школы. Поэтому наш корреспондент был приглашен на чрезвычайное собрание трудового коллектива школы, которое состоялось в конце прошлой недели. Но дело серьезное, и потому мы решили пока не делать скороспелых выводов. Пусть говорят сами педагоги. Их душевное состояние может передать принятое на собрании обращение, которое мы приводим ниже:

Мэру г. Оленегорска Максимовой Н. П. Начальнику Управления образования Рогозиной Л. Д. Председателю облсвопрофа Чудиновой Н. В.

ОБРАЩЕНИЕ

К Вам обращается коллектив работников коррекционной школы г. Оленегорска, 30.08.95 в нашем городе открылась коррекционная школа для детей с задержкой психического развития, где были созданы прекрасные условия для обучения. В школе имеется столовая, спальные комнаты, комнаты для психологической разгрузки больных детей. Работают специалисты: психолог, логопед-дефектолог; отдельные учителя прошли курсы специальной подготовки для работы с такими детьми. Проводится кружковая работа. Дети из неблагополучных семей окружены здесь вниманием и заботой, они чувствуют себя здесь комфортнее и защищеннее, чем дома. Ни один из наших воспитанников не поставлен на учет в детскую комнату милиции, не было случаев правонарушений.

Необходимость существования такой школы доказана самой жизнью. Но вот появились приказы «О предупреждении о сокращении штатов» и «О сокращении штатной единицы директо-

ра школы».

Администрация УО хотела сократить весь коллектив коррекционной школы с 1.06.96, оставив всех сотрудников без отпусков, с чем мы не могли согласиться. Поэтому мы обратились в инспекцию по охране труда. После этого предыдущие приказы были отменены. Но В. И. Скворцова сказала, что школа будет присоединена к садику № 7 и будет называться сад-школа. Заведовать этим комплексом будет заведующая д/с № 7 В. П. Шаповалова. Половину помещения школы будет занимать вновь создаваемый Центр социально-педагогического анализа под руководством А. Г. Скворцова. В результате этого дети будут лишены столовой, спальных комнат, пищеблока. Как будет организовано питание детей — неизвестно. Негде будет организовать дневной сон детей.

Нас интересует вопрос: на основании каких документов наша школа присоединяется к д/с № 7? Не получится ли так, что этот искусственно созданный комплекс надо будет впоследствии ликвидировать, как комплекс «Гармония»? Коллектив сотрудников переживает за судьбу школы, за судьбу детей, за свою собственную судьбу (трудостройство). С февраля месяца в коллективе царит нервная обстановка, так как мы не знаем, что будет с нами дальше! Все это сказывается на наших воспитанниках, на наших семьях, на нашем здоровье. Убедительно просим о встрече с представителем облсвопрофа и мэром города.

Коллектив коррекционной школы, 12.04.96.

А пока в школах города наряду с приказом о приостановке приема на вакантные должности разрезан листок с выпиской из приказа № 65 «О создании городского Центра социально-педагогического анализа г. Оленегорска». Приводим текст.

В целях создания необходимых условий для анализа образовательных ситуаций в городе и конкретных образовательных учреждениях, правильного и целенаправленного использования разнообразной информации, организации методической работы как традиционной школы, так и

развивающего образования, психологической поддержки системы образования, внедрения информационных технологий, прогнозирования и проектирования деятельности учреждений образования реорганизовать городской методический кабинет и реабилитационно-коррекционный кабинет в городской Центр социально-педагогического анализа с 11.03.96.

Функции Центра социально-педагогического анализа до окончания 1995-1996 учебного года возложить на информационно-аналитический центр ОВК «Гармония».

Руководителю информационно-аналитического центра представить:

- положение от ЦСПА,
- штатное расписание временное и постоянное на 1996-1997 уч/год;
- смета расходов на 1996 год;
- план работы на 1996 год.

Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

В. И. Скворцова.

Из текста, приведенного выше, следует, что создаваемый Центр дублирует функции ГорУНО. В связи с чем у педагогов возникает еще ряд вопросов:

1. Почему на фоне сокращения «рабочих лошадок» наблюдается рост околопедагогических (процессе — бюрократических) структур?

2. Реален ли слух об упразднении ГорУНО и передаче его функций создаваемому Центру?

На эти вопросы мы стараемся найти ответ, выслушав точки зрения всех заинтересованных сторон. Надеемся, что нам удастся вернуться к этой проблеме в ближайших номерах «ЗР».

УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!

В почтовых отделениях города началась подписка на газету «Заполярная руда».

Стоимость газеты с доставкой на 6 месяцев — 41652 рубля.

НОВОСТИ

ПРОВОДИЛИ СТАРУШКУ

Погода не баловала постоянством. Зима с весной сражалась насмерть — то поднимался снежный вихрь, то вновь выглядывало солнце. Несмотря на погодные катаклизмы, сквер «Надежда» и окрестности были облеплены плотным кольцом народа. Дети сидели на парапете над трибунами, отчего становилось не по себе — как бы кто не улетел. Но, к счастью, проводы зимы прошли без крупных эксцессов, если не считать ставшей традиционной заминку в работе радиоаппаратуры. Самодеятельные коллективы, как могли, занимали собравшихся сказками, шутками, прибаутками, играми, песнями, танцами. Запомнились выступления детишек 12-го сада и саамского фольклорного ансамбля.

Поодаль расположилась праздничная торговля в лице предприятий общепита. Выставленные на столы початые бутылки недвусмысленно намекали, что перед вами пункт воскресного опохмеления. Тут же на шампурах румянились котлеты — местный вариант шашлыка. Ели с аппетитом. К концу праздника осталось лишь три котлетки. Несколько подвыпивших граждан пытались было перекричать певцов на сцене, но тут же стихли — рядом дежурил милицейский патруль. В целом, праздник прошел чинно и благопристойно.

Первым, снявшим со столба чайный сервиз, оказался молодой человек Виктор Зайцев. Традиционный петуха на сей раз вешать не стали — времена не те, морозы с петухом много, а население предпочитает брать птиц исключительно в виде заморских окорочков.

БРАТЬЯ ЛЮМЬЕР В ГРОБУ ПЕРЕВЕРНУЛИСЬ

Городской КВН, посвященный 100-летию кинематографа, состоялся в пятницу в кинотеатре «Полярная звезда». Веселье и находчивые из школ № 4, 7, 21 состязались на сцене, а партер был полон и шумно болел за сверстников. В результате упорной 2-часовой борьбы, сопровождавшейся экскурсами в историю кинематографа, победительницей была объявлена 21-я школа. На балл отстала от нее команда школы № 4. На третьем месте школа № 7.

КВАРТИРНЫЕ ТРАГЕДИИ

За неделю в городе зарегистрировано 6 квартирных краж, две из них раскрыты.

В квартире на Строительной, 46 произошло убийство. Отчим, находясь в нетрезвом состоянии, ударил приемного сына топором по голове. Идет следствие.

НОЧНЫЕ ВЗЛОМЩИКИ

Работниками нашего ГОВД вычислена и задержана преступная группа, занимавшаяся по ночам грабительскими кражами. Воры, оказавшиеся жителями Мончегорска, совершали налеты не только в Оленегорске, но и в Кировске, Мончегорске, Апатитах. За группой числятся 150 краж — так что криминальный улов, оказавшийся в руках оленегорской милиции, весьма солидный.

ЗАЩИТНИКОВ ВСЕ МЕНЬШЕ

Из восьми тысяч проживающих в области участников Великой Отечественной войны, отмечавших прошлогодний день Победы, в живых осталось лишь шесть тысяч. Поэтому, областное руководство обратилось к администрациям городов и районов с просьбой провести грядущий праздник 9 Мая на самом высоком уровне — не ниже прошлогоднего. Материальную помощь ветеранам окажет область, а все организационные вопросы «возьмут на себя» городские мэрии.

РАДИОАНОНС

Напоминаем график вещания оленегорского радио: передачи выходят в эфир еженедельно по вторникам и четвергам в 18 часов. Каждый вторник мы предлагаем вашему вниманию информационный выпуск со свежими новостями города. Каждый четверг в нашей программе интервью с интересным собеседником. Ближайшая передача, которая выйдет в эфир завтра, 18 апреля, будет посвящена работе исторического клуба «Геродот», действующего при школе № 13. В планах радиоредакции — встречи с директором швейной фабрики АО «ОЛКОН», зав. стоматологическим кабинетом и многое другое.

Наш телефон: 20-14.

Разговор с депутатом

В КОНЦЕ ПРОШЛОЙ НЕДЕЛИ В ОЛЕНЕГОРСКЕ ПОБЫВАЛ ДЕПУТАТ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ В. В. КАЛАЙДА. ВОТ КАКОЙ РАЗГОВОР СОСТОЯЛСЯ У НАС В РЕДАКЦИИ.

Все они таланты,
все они поэты...

— Василий Владимирович, насколько нам известно, на мартовском заседании областной Думы был отклонен проект закона «Об областном бюджете на 1996 год». Во многом за отклонение закона выступала комиссия, которую вы возглавляете — комиссия по вопросам экологии, природопользования и хозяйственной деятельности. Что, на ваш взгляд, мешает благополучию экономики Мурманской области и не позволяет формировать бюджет, по которому область могла бы достойно существовать?

— Как мы все видим, с каждым годом становится все труднее финансировать организации и учреждения бюджетной сферы, отрасли народного хозяйства, обслуживающие население. По сути, бюджетных средств хватает только на финансирование защитных статей расходов, и то не в полном объеме. Практически прекращен капитальный ремонт объектов соцкультбыта, к минимуму сведен ремонт жилого фонда. Если эта тенденция сохранится и дальше, то в ближайшие годы, мы, образно говоря, будем иметь жилой фонд, в большей части которого нельзя жить, больницы, в которых нельзя лечить, школы, в которых нельзя учить. В ряде городов и населенных пунктов области эта картина наблюдается уже сегодня. Естественно, возникает вопрос — почему это происходит.

Однозначно дать ответ на этот вопрос, безусловно, сложно, но среди главных причин я бы выделил две:

слишком большая часть национального дохода и доходов от экспорта энергоресурсов направляется сегодня не на наполнение бюджетов и удовлетворение общественных нужд, а на личные счета ограниченной группы лиц и содержание их окружения; состояние экономики и государства сегодня таково, что оно просто не может обеспечить в полном объеме конституционные гарантии своим гражданам, хотя никто не берет на себя смелость официально это признать.

— Экономика Мурманской области, так уж исторически сложилось, в основном жила и живет за счет добычи и переработки своих природных ресурсов — полезных ископаемых, которых не меряно в наших недрах, рыбы, морепродуктов и леса. Остальные отрасли у нас имеют лишь вспомогательное значение. Как депутатская комиссия по вопросам экологии и природопользования оценивает сегодня использование возможностей нашего региона?

— За последние 5 лет выпуск в области железорудного концентрата уменьшился на 40 процентов, апатитового — более чем в 2 раза, концентратов редких металлов в 3 раза, производство цветных металлов — более чем на треть, вывозна древесины и выпуск пиломатериалов — в 6 раз, улов рыбы и добыча морепродуктов, выпуск пищевой рыбной продукции — в 3 раза, консервов — в 7 раз. При этом значительно увеличился экспорт цветных металлов и рыбы, что опять же привело к недопоступлению в бюджет области значительных средств в виде отчислений от налога на добавленную стоимость по этим товарам.

Практически прекращена добыча и переработка слюды, созданное в результате многочисленных преобразований АО «Новдорслюда» по сути банкрот, на треть от своих возможностей работает АО «Севередмет», чрезвычайное сложное финансовое положение у АО «Апатит». А ведь это не какие-то захудалые предприятия, а оснащенные в большинстве современным горнодобывающим оборудованием комплексы. Практически прекратил свое существование лесозаготовительный комплекс. Теперь остается уповать только на добрых финнов, которым мы продадим лес на корню. На грани истощения и геологоразведочная служба, еще недавно одна из самых мощных в бывшем Союзе. Пока только одно предприятие — КАЗ — не только сохранено, но даже увеличилось выпуск продукции. Не лучшее положение дел и в других отраслях.

По существу, в области развален некогда один из самых мощных в РФ строительный комплекс. Сегодня нет ни одного работающего домостроительного комбината, на их восстановление понадобится не один десяток миллиардов рублей (в действующих сегодня ценах). Производство стеновых материалов сократилось в 6 раз и, как следствие, ввод в эксплуатацию жилья в области уменьшился более чем в 10 раз. Практически прекращено строительство больниц, поликлиник, объектов в культуре. Производство цельномолочной продукции сократилось в 5 раз, мяса и субпродуктов — в 4 раза, колбасных изделий — наполовину.

На грани полного истощения легкая промышленность.

При таком снижении объемов производства потребление электроэнергии уменьшилось лишь около 10%, что говорит о явно неэффективном ее использовании. Да и о какой эф-

фективности можно вести речь, если предприятия вынуждены содержать и платить налоги за громадные основные фонды, используемые в лучшем случае лишь наполовину. В результате такого хозяйствования в области появилось почти 35 тысяч безработных, по этому показателю она находится на 2 месте среди областей Северо-Запада РФ.

...А ведь по всем канонам реформы призваны улучшать положение дел, а не разваливать экономику, как это происходит сейчас... Положение усугубляется усиливающимся кризисом неплатежей. По состоянию на 1 января 1996 года общая задолженность составила 4,9 триллиона рублей, просроченная задолженность по выплате заработной платы достигла 208 млрд. рублей. Не имея средств на расчетных счетах, многие предприятия все больше и больше осуществляют расчеты между собой взаимными поставками продукции, на некоторых из них таким образом «оплачивается» до 70—80% поставляемой продукции.

Стремясь сохранить производство, выплатить заработную плату, они уклоняются от уплаты налогов используя для этого расчетные счета в банках за пределами области, счета посредников, чем еще больше усугубляют положение в бюджетной сфере. К сожалению, среди них немало и таких, которые делают это сознательно, с выгодой для себя. Налоговая служба вскрывает такие факты, по ее информации такие случаи имели место в АО «Печенганикель» и ряде других предприятий. Однако реальных мер, в связи с проблемами в законодательстве, зачастую принять она не может.

По этим причинам недоимки в бюджеты всех уровней на 01.01.96 превысили 700 млрд. рублей и продолжают расти. — В сущности складывается безвыходное положение? Однако считается, что дорогу осилит идущий. Значит, надо искать выход из создавшейся ситуации. В чем он, на ваш взгляд?

— Думаю, прежде всего в восстановлении экономики, разрешении кризиса неплатежей, реорганизации финансово-кредитной системы. Мы понимаем, что только усилением руководства области, без изменения направленности реформ в целом, дела не поправить. Но какие-то меры надо предпринимать и самим.

Вместе с тем в области практически нет конкретной программы действий — кого и как поддерживать, кого отпускать, как

говорят, на вольные хлеба.

Рыбаки знают, что во многих странах, в том числе и у наших соседей, квота на вылов дается только под гарантию поставок части улова по твердой цене береговым перерабатывающим предприятиям. И худо будет тому, кто это условие не выполнит. У нас большая часть выловленной рыбы и почти вся ценных пород уходит на экспорт, в то время как громадные мощности бывшего рыбокомбината почти не задействованы. При остром дефиците инвестиционных ресурсов и незагруженности собственных строителей для выполнения строительных работ привлекаются зарубежные фирмы, даже по объектам, строительство которых ведется за счет средств бюджета.

Все больше упор делается на завоз продовольственных и промышленных товаров по импорту, нарушаются давние связи с регионами средней и южной России, ближнего зарубежья. При этом не только утрачивается экономическая независимость.

Мы по сути за счет собственного кармана и собственных средств создаем рабочие места за рубежом, пополняем их бюджеты и повышаем благосостояние их населения, лишая этих поступлений и без того скудные собственные бюджеты, разрушая собственное производство, увеличивая армию безработных. Считается, что увеличение объемов экспорта — благо для экономики. Но когда в экспорте до 80% составляют ресурсы — это уже ее развал, превращение в сырьевой придаток более развитых стран, а учитывая, что основная прибыль приходится на переработку сырья и выпуск готовой продукции — это и обкрадывание собственного народа.

При этом, в условиях действующего налогового законодательства, бюджет области лишается десятков миллиардов рублей налога на добавленную стоимость, направляемых в виде экспортных пошлин в федеральный бюджет.

И таких резервов немало. Все это требует тщательного осмысления и выработки соответствующих нормативных и законодательных актов на уровне области, более активной деятельности на федеральном уровне, тем более, что сейчас и Глава Администрации и председатель Думы — члены Совета Федерации — верхней палаты Федерального Собрания.

— Все мы помним, как еще несколько лет назад вопросы экологии не сходили со страниц газет, экранов телевизоров. Сегодня об этом почти не вспоминают. И не потому, что все проблемы решены — воздух чист, вода не заражена ядовитыми стоками и т. д. А просто потому, что сегодня главное и для предприятий, и для области в целом — выжить, выжить любой ценой. Однако, когда очнемся, может оказаться уже слишком поздно.

— Понятно, когда нечем платить зарплату, не до экологических проблем. Но тем не менее, есть вопросы, решение которых откладывать нельзя. Это прежде всего комплекс очистных сооружений г. Мурманска, где почти завершены строительные работы, гниет импортное оборудование, однако стройка заморожена. Минами замедленного действия являются очистные сооружения п. Кильдинстрой, помехохранилища птицефабрик «Мурманскал» и «Снежная». Это прежде всего «денежные» проблемы. Но есть проблемы и другого характера.

Уже не один год за счет бюджетных средств осуществляется строительство производственной базы (гаражей) предприятия «Радон». На его содержание из областного бюджета выделяется более 1 млрд. рублей. А в это время само хранилище радиоактивных отходов находится в аварийном состоянии, прием отходов в него запрещен. Спрашивается: для кого и для чего ведется строительство базы? На какие цели идут бюджетные средства? Материалы по этому вопросу до сих пор в Думу не представлены.

С разгосударствлением рыбодобывающих флотов сотни рыболовческих судов перешли в частную собственность. Многие из них уже никогда не выйдут в море. У многих уже нет и юридических хозяев. А Кольский залив грозит превратиться в кладбище затонувших кораблей.

Все эти вопросы нужно решать. Решать совместно и исполнительному и законодательному органам. Только так мы сохраним те остатки доверия к нам, которые еще есть у народа.

Беседовала
Т. ПОПОВИЧ.

РАБОТНИКОВ нашей редакции можно смело записать в патриоты школы № 21. Так уж вышло. Ничуть не сговорившись, мы дружно сдали наших чад на попечение педагогов этой школы. Может потому, что мы — здоровые консерваторы и по-прежнему считаем, что главное в педагогике — личность учителя, что его знания, опыт и талант не заменят никакие новомодные штучки. А педагогический коллектив 21-й школы, по нашему субъективному мнению, может считаться сильнейшим в городе. Впрочем, мы с энтузиазмом приняли приглашение поучаствовать в семинаре, проходившем в пятницу в стенах школы. Конечно, посетить все «открытые» мероприятия не было физической возможности, но нам удалось побывать на факультативном занятии, которое проводила со своими 4-классниками педагог Татьяна Борисовна Богданевич.

Согласитесь — в каждом ребенке живет чуть-чуть поэт, немного — писатель, капельку — актер, а в общем — великий фантазер! Ну как не использовать такой благодатный материал? Урок как раз и был построен на идее реализации творческого потенциала детей посредством фантазирования.

В начале учитель провела домашнее задание — оказалось, что требовалось ни много, ни мало — сочинение стихов. Для взрослых — это непосильный труд, а для ребят — обычное дело. И, право, произведения некоторых юных авторов вполне достойны публикации...

Затем разъяснялась новая тема — «как писать рассказы». Всем классом ребята постигли писательское мастерство, придумывали невероятные истории. Например, может ли лужа говорить? — Нет, — отвечают взрослые (их так учили, и не их вина, что они не видят очевидного). У детей все по-иному: в их рассказах гармонично присутствовали и говорящие лужи, и крылатые люди, и другие невероятные персонажи. Попутно, легко и непринужденно, осваивали они очень трудную дисциплину под названием «Развитие речи». Да разве только еел.

В тот день было много интересного. На открытых уроках ученики 21-й школы вместе с педагогами погружались в «Золотой век Екатерины», занимались декоративной росписью, устраивали русские народные посиделки, осваивали пространство космоса, изучали побег деревьев и природу Заполярья, участвовали в «Птичьем турнире», пели песни на уроках немецкого. — Всего в тот день было дано 23 открытых мероприятия.

«ВКУС ТИШИНЫ»

Любителей поэзии приглашаем на поэтическую встречу «Вкус тишины» с оленегорским поэтом Александром Рыжовым Ждем вас в центральной детской библиотеке (Ленинградский, 7) 21 апреля в 16 часов.

Лыжные гонки

6—7 апреля на базе СОК были проведены заключительные соревнования среди учащихся ДЮСШ по лыжным гонкам.

6 апреля соревновались мальчики и девочки 1984-86 года рождения. У мальчиков на дистанции 5 км развилась упорная борьба. Через 18 минут 25 секунд первым на финише был Андрей Попов, вторым — Алексей Попов, проиграв победителю 6 секунд, еще через пять секунд финишную черту пересек Александр Периков. Все эти ребята тренируются у А. И. Попова.

Среди девочек на дистанции 3 км с результатом 12 минут 55 секунд победила Маша Мушта, второй была Света Крамаренко (тренер А. И. Попов), третьей — Ира Ковалева (тренер А. А. Шаповалова).

7 апреля соревновались девушки и юноши 1982-1983 и 1980-1981 годов рождения. На дистанции 10 км у девушек победила Юлия Юрлова с результатом 36 минут 50 секунд. Второй была Валерия Дегтева с результатом 37 минут 48 секунд, третьей через 39 минут 14 секунд финишировала Надежда Абаимова. Девочек тренирует Н. М. Юрлова.

У мальчиков на этой же дистанции победу одержал со временем 32 минуты 52 секунды Кирилл Климовецкий (тренер Н. М. Юрлова), вторым был Сергей Смирнов, проиграв одну секунду (тренер А. Н. Жесток) и третьим, с результатом 33 минуты 46 секунд, финишировал Алексей Голицын (тренер А. И. Попов). Мальчиков на дистанции 15 км первым через 46 ми-

нут 15 секунд был Максим Компаниец, вторым, через 49 минут 2 секунды финишировал Алексей Горланов, а третьим, с результатом 52 минуты 41 секунда — Дмитрий Рязанов (тренеры А. Н. Жестоков и А. А. Шаповалов).

Вечером 7 апреля в здании ДЮСШ был проведен вечер отдыха, где подводились итоги зимнего спортивного сезона. Лучшими спортсменами отделения лыжные гонки признаны Валерия Дегтева, Виктор Герасимов, Максим Компаниец. Им были вручены памятные кубки. Лентами чемпионов награждены Ксения Ришерт и Евгения Трофимова. Выпускнице этого года Евгении Трофимовой был также вручен памятный приз.

А. ЖЕСТОКОВ,
старший тренер отделения лыжные гонки.

ПРИГЛАШАЕМ В ДЕТСКИЙ САД

Детский сад № 10 «Аленка» недавно отметил свое 25-летие.

В нашем коллективе трудятся опытные педагоги, для которых ребенок — это целый мир. Это сложный мир со своими радостями и проблемами. В нашем саду ведется большая профилактическая работа по снижению заболеваемости: оборудован физиокабинет, где по назначению врача вашему ребенку будут сделаны физиопроцедуры: УФЧ, электрофорез, тубус-кварц, прогревание лампой «Солюкс», ингаляции, фитотерапия. Два раза в год проводится профилактическое кварцевание детей и ежедневный комплекс закалывающих процедур. Старшие группы посещают городской бассейн.

Обновляя педагогический процесс, воспитатели применяют новые методики по математике, развитию речи, по обучению грамоте, считая ребенка своим партнером во всех видах деятельности.

В детском саду оборудована комната творчества, спортивный зал. Вашего ребенка научат вязать в кружке «Рукодельницы», играть в шашки. Занятия в кружке «Природа и фантазия» научат его любить все живое, видеть прекрасное вокруг, а опытный наставник поможет отразить увиденное в поделках из природного материала.

Коллектив яслей-сада продолжает трудиться и ждет новых воспитанников.

Обращаться по телефону 21-77.



Лекарства для вас!

С 18 апреля в аптеке № 92 (Ленинградский, 4) производится продажа женьшеня гранулированного и мумие в таблетках.

Женьшень — корень жизни, сильное лечебное средство, способствует пищеварению, обладает тонизирующим и укрепляющим свойствами. Применяется при лечении невралгии, невроза сердца, стенокардии, головных болей, склероза, регулирует кровяное давление.

Мумие дает хорошие результаты при лечении ряда заболеваний: переломов костей, вывихов, язвы желудка, болезней печени, почек, колитов, гастритов, ожогов, незаживающих ран, бронхиальной астмы, экземы и ряда других.

МУРМАНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РОСТРАНСИНСПЕКЦИИ

доводит до сведения всех руководителей предприятий и организаций, что в соответствии с п. 3, ст. 18 Закона Российской Федерации «О безопасности дорожного движения», обязательной сертификации подлежит вся деятельность по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств, независимо от того, выполняется ли она как платная услуга или осуществляется для собственных нужд предприятия.

**ООО АТП
Оленегорск**
Тел. 31-21. **строй
транс**

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Приглашаем посетить наш магазин

«Мини-маркет»

Только у нас большой выбор детского питания, товаров продукции «Джонсон и Джонсон», а так же свежие фрукты.

Оптовые скидки на детское питание и товары «Джонсон и Джонсон» на сумму закупки свыше 500000 рублей до 20%.

Наш адрес: ул. Пионерская, 8, вход со двора. Тел. 58-687.

УСЛУГИ

384. Компакт диски; новую электронную пишущую машинку «Самсунг». Тел. 58-144.

373. Щенка ризеншнауцера (подрощенного, привакцинированного) с отличной родословной. Обращаться: Космонавтов, 10, кв. 68.

МЕНЯЮ

344. 1-комнатную квартиру на 1-комнатную меньшей пл. Доплата 3,5—4,5 млн. руб. Обращаться: Южная, 7, кв. 314, после 18 часов.

377. 3-комнатную квартиру в Оленегорске на квартиру в Мончегорске. Тел. в Мончегорске 6-17-78.

380. 3-комнатную квартиру на две 1-комнатные. Тел. 22-50.

316. Ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров, подключение видео. Гарантия, Принимаются талоны АО «ОЛКОН». Тел. 35-90.

310. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

363. Срочный ремонт цв. и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

345. Ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

300-летию Российского флота посвящается

ВИКТОРИНА

Ребят 6-8 классов

приглашаем принять участие в викторине
«Знаешь ли ты историю Северного флота!»

1. Когда североморцы отмечают День своего родного флота? Назовите дату образования Северного флота.

2. Назовите столицу Краснознаменного Северного флота.

3. Кто в годы Великой Отечественной войны первым из североморцев-подводников, а также авиаторов, артиллеристов, зенитчиков открыл боевой счет?

4. Кто первым из североморцев совершил таран в воздухе и на море в годы войны?

5. Назовите имена наиболее известных подводников (разных специальностей) из числа матросов и старшин, чьи боевая выучка и умение, мужество и отвага и сейчас служат для вас примером. Что вам известно об этих воинах?

6. Какую песню можно считать гимном Северного флота? Кто является автором стихов, которые легли в основу этой песни? Кто написал музыку к этой песне?

7. Кому принадлежат слова: «И нет нам почвы тверже под ногами, чем палуба подводных кораблей»? Чем замечателен автор стихотворения, из которого взяты эти строки?

8. В г. Полярном есть памятник подводникам-североморцам. Кто является автором памятника?

9. Кто из подводников стал прототипом скульптурной фигуры краснофлотца?

Какие скульптурные фигуры, посвященные североморцам, выполнены этим же автором?

9. Когда состоялось открытие и как назван памятник морякам-североморцам — героическим защитникам Заполярья в г. Североморске? Какая высота фигуры?

10. Когда моряки-подводники отмечают свой профессиональный праздник? В каком году он был учрежден?

Ответы на вопросы викторины представляют в читальный зал Центральной детской библиотеки (Ленинградский пр., 7) до 25 апреля.

Итоги викторины будут подводиться 28 апреля с. г.
ПОБЕДИТЕЛИ ЖДУТ ПРИЗЫ.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ АО «ОЛЕНЕГОРСКСТРОЙ»

извещает своих акционеров, что 18 мая 1996 года проводится годовое общее собрание акционеров АО «Оленегорскстрой» по адресу: Оленегорск, Мурманская, 5, зал заседаний.

Повестка дня:

1. О выборах счетной комиссии.
2. Об изменениях и дополнениях к Уставу общества.
3. Об изменении уставного капитала.
4. О досрочном прекращении полномочий члена Совета директоров.
5. Об утверждении годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества.
6. Отчет ревизионной комиссии.
7. Утверждение аудиторского отчета.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составляется на 18 апреля 1996 г.

С материалами к проведению общего собрания акционеры знакомятся с 20 апреля в кабинете № 11, 4-й этаж (Мурманская, 5).

Начало собрания в 12 часов.

Регистрация участников начинается в 10 часов. Окончание регистрации — в 11-45.

Регистрация осуществляется:
— представителями акционеров — на основании заверенных доверенностей и удостоверения личности;
— акционеров — по предъявлении выписки из реестра акционеров и удостоверения личности.

Совет директоров.

ПИСЬМА В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность работникам отдела охраны С. Дрябловой, В. Будигаю, В. Абрамову, О. Басилашвили, О. Рыжиковой, а также всем родным, друзьям, близким, соседям, кто организовал похороны и проводил в последний путь безвременно ушедшего из жизни дорогого мужа, отца и дедушку

ОБРАЗЦОВА Владимира Илларионовича.

Родные и близкие.

Благодарим от всего сердца коллектив АО «ОЛКОН», Клуб ветеранов спорта «Олень», Совет ветеранов войны и труда, родственников, друзей за выраженное соболезнование, оказанную помощь и поддержку в организации похорон дорогого нам отца и мужа

ИНОЗЕМЦЕВА Василия Степановича.

Низкий вам поклон.

Дети, жена, родные.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Регистрационный номер П-1742

Индекс 62847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОСТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

Адрес: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.